

看“村超” 品美食

我州消夏美食节7月27日将在榕江举办

本报讯(通讯员 杨秀福)近日,笔者从我州消夏美食节组委会获悉,2023首届黔东南州消夏美食节暨贵州村超美食嘉年华名菜、名小吃、名厨评选活动将于7月27日在榕江县开幕。活动将持续3天,届时,来自全州各地的特色美食和杰出厨师将齐聚榕江县汇龙广场,为广大市民和游客呈现一场独特的美食文化盛宴。

此次活动由州商务局、榕江县人民政府主办,州烹饪饭店行业协会、凯里市烹饪饭店行业协会承办,旨在抢抓“村超”体育赛事的流量热点,将美食与文化、体育、旅游等元素融合,充分展示黔东南民族特色美食之州的独特魅力。

据了解,作为我州首个消夏美食节,此次活动将聚焦推广黔东南美食文化,打造一个品尝、体验和欢聚的平台。活动期间,将举办多场民俗文化表演及各类互动游戏,为前来参观的游客和市民提供“可观、可玩、可品”的沉浸式互动体验。

值得一提的是,名菜、名小吃、名厨评选活动将成为本次美食节的一大亮点。各地优秀的名菜和名小吃将集结于此,展示我州独特的美食风味。同时,评选活动还将评选出一批具有代表性的名厨,他们将向观众呈现一道道精湛的烹饪艺术。



开直播当网红 最高补贴50万

本报讯(记者 李林果 王琪)近日,记者从凯里市人民政府获悉,为持续加大市场主体培育力度,激发各类市场主体经济发展活力,激发电商企业助推特色产品的销售热情,促进特色产品上行和产业升级。凯里市结合实际,制定并发布了《凯里市促进电子商务发展补贴工作方案》,对凯里市的电子商务经营主体(企业或网店)进行补贴,补贴金额为3万元至50万元不等。

据悉,此次补贴对象为在凯里市市场监管部门依法注册和税务登记,在自建平台、小程序、第三方电子商务平台等注册店铺,且注册所在地为凯里市的电子商务经营主体(企业或网店)。

“方案所指的特色产品为初级、预包装、深加工农产品,银饰、刺绣、蜡染产品等民族民间及手工艺品,苗药、民族保健品等特色产品。”相关工作人员介绍,此次对电商企业(网店)的补贴仅针对销售方案规定范围的特色产品,并对电商企业(网店)的网络零售额有相关要求。

年度网络零售额100万元(含100万元)至500万元(不含500万元),给予补贴3万元;500万元以上(含500万元)至1000万元(不含1000万元),给予补贴5万元;1000万元以上(含1000万元)至5000万元(不含5000万元),给予补贴10万元;5000万元以上(含5000万元)至10000万元(不含10000万元),给予补贴20万元;10000万元以上(含10000万元),给予补贴50万元。

据了解,补贴有效期至2025年12月31日止。针对出口企业通过电子商务平台进行跨境贸易活动,并对年度特色产品网络零售额在50万美元(含50万美元)(或以其他货币形式进行跨境贸易活动,以同等货币价值计算)以上的,凯里市促进电子商务发展补贴工作领导小组将研究决定给予一定补贴。

路面拓宽 加铺沥青

凯里小高山盘山公路修复工程初步完成

黔东南州融媒体中心记者 王琪 李林果



最近人们欣喜地发现,凯里市小高山体育健身步道建设项目的道路施工工程已初步完成,平坦的沥青公路贯穿全程,吸引了不少热爱运动的市民朋友前来骑行、跑步。

小高山生态体育公园独踞凯里城区东南一隅,是凯里市民最喜爱的登山目的地。晴天,太阳缓缓地从山后升起,辉映出灿烂霞光,剪影

出山的伟岸身姿。碰上阴雨天,隐隐地又似一幅淡淡的山水泼墨大写意,一碧青黛,远远地展现在天边。不管晴天雨日,小高山总在吸引着人们走向自然,是凯里人登高望远、休闲健身的首选。

通往小高山的道路有两条,一条阶梯步道,一条蜿蜒的公路。近年来,上山公路随着长年累月的车辆

碾压,多处出现严重破损,不仅存在安全隐患,还影响了山地公园的形象。2023年,在群众的期盼中凯里小高山体育健身步道建设作为我州十件民生实事,于年初顺利开工。

该项目由贵州卓途体育旅游产业开发有限公司承建,起点在小高山山脚停车场,终点于小高山发射台,自今年1月开工,历时6个月。

因原道路路面破损较多,此次工程中对全线道路进行面层修复。历经半年的路基拓宽石方机械破碎开挖、挡土墙施工、排水沟施工、步道混凝土层施工,目前路面铺装工程初步完成,车辆、行人可通行。

目前凯里小高山体育健身步道建设项目的公路改造施工已初步完成,平坦宽阔的路面大大方便了山里群众的生产生活出行,也方便市民们登山、锻炼。

“以前开车上下山,遇到破损路面,就像‘坐摇车’;现在好了,路面不仅平整了,多处路面得以拓宽,会车更安全方便了。”上山拍云海的市民李先生常来小高山,对路面的变化赞叹不已。

该项目负责人罗磊介绍,公路沥青铺装初步完成后,还有很多美化、细化工作需要完成,即把黑色的道路,绘制成一条功能分区合理的多彩公路。下一步,将在公路路面一侧,铺设红色步道,开辟一条长6500米,宽1.5米-2米的健身步道,清晰地标注运动里程和消耗热量。还将沿途设置8个会车道,部分路段在原道路拓宽基础上划2米,替换为彩色沥青,有的在原道路基础上划1.5米,替换为彩色沥青。此外,沿途还将增加3750平方米的绿化工程,为步道营造更和谐的自然景观。通过项目建设,小高山将新增一条色彩亮丽,里程清晰,具有凯里特色的旅游健身步道,为凯城构筑和美的自然景观体系添上靓丽的一笔。

我州“关心下一代工作”摄影展征稿

本报讯(记者 姚宁)为深入贯彻落实党的二十大精神,宣传我州近年来关心下一代工作成效,弘扬新时代“五老”精神,共同推动关心下一代工作高质量发展,同时为全州民族自治州关心下一代工作座谈会在我州召开助力添彩,经研究,决定举办我州关心下一代工作摄影展活动。

活动由州关心下一代工作委员会、州文学艺术界联合会主办,凯里市文学艺术界联合会、黔东南州文联摄影家协会、凯里市文联摄影家协会承办,全州16个县(市)关心下一代工作委员会协办。征稿时间为2023年7月20日至8月20日,评选制作时间2023年8月21日—8月28日,展出时间:2023年9月1日—9月10日。

征集内容以反映全州各县市、各条战线的老干部、老战士、老专家、老教师、老模范(简称“五老”),以及积极参与关心下一代工作的老村干、民间老艺人、寨老、族老、乡贤等,反映他们在教育、引导、关爱、保护青少年健康成长成才的感人事迹和工作成效。反映各县(市)品牌创建勾勒出的“一县一品”和“一行一特”的品牌体系建设,如:凯里市“五老”说关爱、麻江县“五老爱·助振兴”、黄平县“六必访”、从江县“五联动”、岑巩县“银青结对·携手同行”、雷山县“守好文化大银山·培根铸魂育新苗·老少讲堂”、台江县“三知三多三沟通”、榕江县“民族一家亲·红巾讲堂”、镇远县“家庭教育大讲堂”、剑河县“走出大山”、施秉县“关爱女孩·护蕾行动”、三穗县“传将军精神·育热血少年”等题材。

全州摄影家协会会员及广大摄影爱好者,全州各级关工委以及教育、学校、社区、村居等相关单位的工作人员均可参加。此次征集摄影作品100幅(含组照),稿酬人民币各200元。

这次征集作品必须是在黔东南州境内拍摄的,符合本次影展主题要求。详情可致电黔东南州文联摄影家协会了解。投稿邮箱:qdnzw18223648@163.com,投稿请注明作品名称、本人姓名、手机号码、工作单位或者县市。

被拐三十年的凯里女子赵蓉回家了

通讯员 顾菲

近日,被拐卖近33年的女子赵蓉终于回到自己的老家凯里市金井村十组,与父亲以及姐姐相认。

1995年的一天,年仅5岁的赵蓉哭着喊着要去找妈妈,在家门外遇到一个自称可以带她去找妈妈的人,就这样跟着他走了。自此,赵蓉却再也见不到妈妈。

“他把我关进了一个小黑屋,威胁我要听话,后来带我上了客车,又换乘火车……感觉坐了好几天车,然后就到了养父家。”赵蓉回忆,虽然年纪小,但是心里还是有一些记忆,她知道自己是被人拐来的,但具体自己是哪里人却已没有记忆。

赵蓉被拐后,其父母整天都在找她。一个家族的亲人都帮忙找。成天以泪洗面的赵妈妈心脏出了问题,最终于2008年病逝,弥留之际她一字一句交代家人:一定要把三妹(赵蓉)找回来。

另一边,逐渐长大的赵蓉也开始了漫长的寻亲之路。后来有同事告诉她网上有个寻亲网站,在同事的指导下,赵蓉忐忑地进行了信息填写,采血等登记工作。

上个月,好消息传来,经过凯里警方和宝贝回家志愿者的联动,赵蓉的DNA与凯里市一户赵氏夫妻对比上了,通过后续的核对,基本上确定了赵蓉就是赵氏夫妻的孩子。

被拐33年,赵蓉终于回到家乡。见到被拐多年的女儿,年迈的父亲泣不成声,他极力稳住情绪,半天才说出一句:“你到哪里去了嘛!”

赵蓉讲述着这些年的经历,赵爸爸却不敢听,他不敢去面对

宝贝女儿在外地的遭遇,更不敢知道她是怎么熬过来的,尤其是听见那句“被关起来”,这个看似严厉的父亲的心,早已碎了。

看到一家人团聚,赶来迎接的凯里市公安局民警、宝贝回家志愿者以及赵家50多位亲戚也感动万分,大家齐声喊着:欢迎赵蓉回家。

警车上,赵蓉的笑容一直没有消失,她小心翼翼地问爸爸:“妈妈怎么没来接我?”

爸爸和姐姐眼神颤抖地对视了一下,顿了一下说:“等下再说吧,妈妈有事出去了。”

或许是有了感应,赵蓉眼泪几乎夺眶而出。

“我隐隐约约感觉到,妈妈应该不在了。之前听志愿者说我妈妈一直身体不好,我也还是愿意相信是因为她身体不好没来接我。”赵蓉对记者说。

当警车行驶到距赵蓉家还有一百米的牛场坝路口时,赵蓉被眼前的一幕惊呆了。

只见来接赵蓉的村民们把牛场坝路口挤得满满当当,有拉迎接标语的,有敲锣鼓的,有抱鲜花的。大家见到赵蓉,掌声、欢呼声不绝于耳。

“岁月变迁,亲情不变,我谨代表凯里金井村全体村民,欢迎我们的老乡赵蓉回家!”现场,主事人发言后,全场响起了热烈的掌声。

“欢迎赵蓉回家!欢迎赵蓉回家……”大家陪着赵蓉走向家的方向。

世界上最遥远的距离,是一个被拐孩子的回家路。感谢志愿者和公安民警的艰辛付出,为一个被拐的孩子找到了家的方向。愿天下无拐,父母心安,世间不再有骨肉分离的悲剧。

志愿红和青椒绿绘就“村BA”志愿服务风景线

本报讯(通讯员 聂立平 张洪渊)7月15日,在“村BA”出圈一周年之际,贵州·台江台盘2023“六月六”篮球赛(村BA)在台盘村BA球场开打。揭幕战上,央视名嘴撒贝宁代表贵州省台盘村队员上场与浙江省新川村队员开打,并参与蹦“苗迪”等活动,现场2万余人到场观赛。为全力保障“六月六”篮球赛(村BA)有序开展,顺利进行,积极弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,让全国各地的游客朋友感受到“小青椒”青年志愿者的热情服务。共青团台江县委积极动员返乡大学生、招募青年志愿者组织开展协助安保、交通疏导、医疗、现场秩序维护、气氛烘托、现场引导、保洁、重点区域宣传等志愿服务活动,为“村BA”倾情助力!

在“村BA”故乡台盘村,共青团台江县委共设立3个“小青椒”志愿服务站,“小青椒”青年志愿者始终以真挚的笑脸、热情的服务、贴心的问候为游

客朋友提供咨询引导、旅游推介、场外服务等志愿服务;配合现场工作人员以高标准、高要求、高效率的作风协助开展安保、交通疏导、医疗、现场秩序维护、气氛烘托、保洁等志愿服务活动,充分展现了“小青椒”青年志愿者“贵”在青春、“贵”在热情、“贵”在互助、“贵”在开放、“贵”在包容的精神面貌和时代风采;设立“小青椒”玩偶打卡点,以诙谐幽默、欢快可爱、热情服务的互动交流方式,营造“小青椒”志愿者服务形象,拉近与游客的距离,呈现出志愿红和青椒绿组成的靓丽风景线。

据悉,此次“六月六”篮球赛(村BA)赛事将持续到八月初,期间“小青椒”志愿者将会充分弘扬志愿服务精神,持续为“村BA”倾情助力。截至目前,共青团台江县委共组织开展各类“村BA”志愿服务活动50余次,参与青年志愿者达400余人,服务群众超8万余人次。



暑期研学游切忌“只游不学”

张全林

暑期研学游市场进入旺季。一些机构推出“现金减免”“组团报名优惠”“不满意全额退款”等促销活动吸引消费者选择。然而,机构良莠不齐,价格虚高,师资薄弱,安全隐患等一系列问题也随之出现,不少消费者认为研学游“游而不学、价高质次”。重视教育投入不是坏事,但不学不长以攀比为导向,“只买贵的,不买对的”,盲目消费让研学游质量打了折扣。游学有利于开阔视野、增长知识,提高孩子的综合素质,对有条件的家庭来说的确有必要花这笔钱。但也需要货比三家,不能“只听广告,不看疗效”。真正有效用的研学游,不一定非往国外跑,也不一定花很多钱。

早先,媒体曾报道,山西朔州一位老师带学生骑行1800公里,一路南下到上海,随地实践教学,在风餐露宿中体验人生况味和社会百态,让学生明白,游学不过是一个驿站,在人生这场马拉松里,到底什么是“诗和远方”。不少网友感慨,“这才是教育该有的样子”。相信这样的研学游不会花钱太多,而收获却是长远的。让素质教育真正落地,不只是教育机构的责,也需要家长懂得教育之道,摒弃错误的教育方式,回归平常心。

研学游属于基于实践的教育。通过参观、调查、实验等方式,让孩子深入了解和体验所学知识,并将理论知识与实际应用相结合,达到知行合一的目的。而在“实游”中,把研学游变成“到此一游”的现象并不少见。名校访学变成校内观光,甚至只在校园门口合个影就走了,把文化体验降格为景点打卡,与家长和学生的期望相差甚远,这样的研学游无助于素质提升。相关部门应高度重视研学项目的监管,出台规范的准入、资质标准以及产品、内容、运行等标准,确保学生“游有所研、学有所获”,避免“只游不学”。

家长在选择研学游项目时,最好从孩子的兴趣爱好、未来发展规划及自身短板等多方面进行考量,提前做好“功课”,研学游才能“游”对路子。在为孩子选择研学游产品时,要特别注重游学的主题、地点、管理人员素质等。比如,在地点的选择上,要选择具有人文精神的地方,让孩子有物可看、有料可学,才能实现研学的意义。多些量身定做,通过研学游真正能够提升综合素质,才算花有所值。如果研学游的目的摆不正,缺乏正确的需求导向,就可能造成孩子之间盲目攀比,导致花大把钱却买个“负成长”。

